

# ВООРУЖИТЬ ВСЕХ БОЛЬШЕВИКОВ РЕШЕНИЯМИ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 20 августа)

По всей стране происходят собрания партийного актива. Большевистские кадры обсуждают решения Июльского пленума Центрального Комитета ВКП(б). Вопросы, которые рассматривал Июльский пленум ЦК ВКП(б), в силу их исключительной важности и актуальности, привлекают внимание всех организаций коммунистической партии. Красной нитью проходит в докладах и выступлениях актива гордость и удовлетворение успехами внешней политики СССР. Сталинская внешняя политика советского правительства, о которой недавно докладывал на VII Сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов, принесла за последний год трудящимся страны социализма большую радость. Союз Советских Социалистических Республик расширяет и осматривает теперь из 16 союзных республик. 23 миллиона новых граждан вошли в великую семью свободных советских народов. Укрепилась мощь, выросло международное значение и влияние СССР.

В напряженнейшей и сложнейшей обстановке второй империалистической войны мудрая сталинская внешняя политика обеспечила мирный труд в городах и селах Советского Союза. Наша страна — вне войны. Но это не дает нам никакого права, хотя бы на одну минуту услабляться, благодушеествовать, довольствоваться достигнутым. Советский Союз должен стать еще сильнее и могущественнее, чтобы никакие «фокусы» врагов не застали нас врасплох. В этом направлении идут все решения Июльского пленума Центрального Комитета партии.

Решения пленума Центрального Комитета партии — об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, о контроле партийных организаций над проведением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня — дают глубокую политическую характеристику деятельности партийных организаций. Они, как могучий прожектор, проливают свет на причины имеющихся недостатков, слабостей, вскрывают корни ошибок, допущенных местными организациями. Руководствуясь указаниями пленума ЦК, единодушно одобряя решения пленума ЦК, собрания партийного актива отмечают конкретные политические и хозяйственные задачи своего края, города, района.

Сейчас начинаются собрания в первичных партийных организациях, — собрания, посвященные обсуждению итогов пленума Центрального Комитета. Главная задача этих собраний заключается в том, чтобы каждый их участник получал полное, ясное представление о важнейших вопросах, которые рассматривал пленум ЦК, хорошо понимал смысл принятых решений, их значение и место в великой борьбе за коммунизм. Каждый большевик должен уйти с этих собраний еще более идейно вооруженный, так, чтобы он мог образцово выполнять свою роль — передового бойца за укрепление хозяйственного и военного могущества нашей родины.

От того, насколько первичные партийные организации понимают и осуществляют задачи партии, зависит, в конечном счете, успех любого дела, любого мероприятия. Вот почему при обсуждении вопроса о контроле партийных организаций над осуществлением указа от 26 июня ни одна уполномоченная партийная организация не имеет права ограничиться лишь общими собраниями. Этого мало! Пленум ЦК ВКП(б) отметил, что осуществление указа от 26 июня проходит неудовлетворительно. Стало быть, каждая первичная партийная организация должна самокритично рассмотреть собственную работу, собственные ошибки, собственные слабости. Иначе она не сумеет наметить реальный план движения вперед.

Пленум Центрального Комитета поставил перед всеми партийными организациями, как главную задачу в отношении промышленности — обеспечить большевистское руководство и контроль за осуществлением указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Все партийные организации должны в кратчайший срок добиться решительного укрепления трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях, ликвидации фактов самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, полного использования восьмичасового рабочего дня, серьезного роста производительности труда и повышения качества выпускаемой продукции.

Пленум ЦК потребовал от партийных организаций усиленной работы по укреплению единства, поднятию авторитета руководителей предприятий — полномочного хозяина дела, которое ему поручено возглавлять. У нас много изрядных и нарушенных единства. Есть немало партийных организаций, которые грешат и пренебрегают тем, что под всяким флагом нарушают единство. О таком вопиющем факте нарушения единства на Свердловском заводе имени Воеводина сообщает сегодня в «Правде» наш корреспондент. На этом заводе рабочие уже давно перестали разбирать, кто руководит

заводом — директор или партийная организация. На предстоящих партийных собраниях нужно со всей беспощадностью вскрыть и обсудить факты нарушения единства, подорвать авторитета хозяйственного руководителя, от кого бы они ни исходили.

Все партийно-массовая работа, деятельность общественных организаций, фабрично-заводская печать — сильнейшее оружие в руках первичных партийных организаций — все должно быть направлено на оказание реальной помощи хозяйственным руководителям. Всем авторитетом, всей силой своего влияния партийная организация обязана поддержать директоров в их борьбе с мелкобуржуазной распухлостью, с нарушителями трудовой и государственной дисциплины. Если партийные организации, скажем, Коломенского завода имени Куйбышева или Макеевского металлургического завода стремятся по-большевистски вскрыть тормозы, мешающие осуществлению Указа, то они должны на предстоящих партийных собраниях, посвященных итогам пленума ЦК, решительно осудить и фельет, сауня нарушения единства. Иначе дело у них не пойдет вперед.

Деревенские партийные организации, как правило, значительно слабее и малочисленнее первичных организаций города. Райкомы партии нужно обеспечить и в деревенских партийных организациях высочайший уровень обсуждения решений пленума ЦК, помочь им самокритично, тщательно рассмотреть собственную работу по руководству уборочной кампанией, борьбой с потерями, за выполнение колхозами во-время своих обязательств перед государством.

Пленум Центрального Комитета потребовал радикального изменения порядка ведения на предприятиях партийно-массовой, профсоюзной, комсомольской и иной общественной работы. Общественную работу нельзя проводить в рабочие часы, нельзя отрываться для этой цели рабочих и служащих от их производственных занятий, ибо такая практика вредна для дела и поэтому должна быть отброшена. Не только партийные организации, но и профессиональные союзы, комсомол и другие привлекательные органы партии к массам взаимодействуют сейчас, по указанию ЦК, свою работу. Перестройка всех этих массовых организаций должна привести к новому подъему самостоятельности трудящихся. Но для этого требуется усилить партийное руководство реальностью общественных организаций.

Коммунисты и комсомольцы, будучи примером на производстве, должны быть вожаками масс и на всех участках общественной жизни. В процессе осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня выполнялось, что даже в Москве, Ленинграде, Харькове и других крупнейших организациях партии наблюдаются случаи нарушения коммунистами трудовой и государственной дисциплины. Поступают сигналы о случаях недисциплинированности, халатности и среди деревенских коммунистов. Общественное мнение всей партии, как это видно по многочисленным выступлениям на собраниях партийного актива, резко осуждает нарушителей трудовой и государственной дисциплины с партийным билетом в кармане. Им не место в рядах большевистских рядов, они недостойны высокого звания членов Всесоюзной Коммунистической партии большевиков — вот каково единодушное мнение партийных масс об этих случайных в партии людях.

Коммунист, член правящей в нашей стране партии, на любом посту — у станка, на учебе, в государственном учреждении, в воинской части — должен быть олицетворением трудовой, государственной, воинской и партийной дисциплины. Совершенно естественно, что, обсуждая решения пленума ЦК, весь смысл которых сводится к тому, чтобы сделать нашу родину в хозяйственном и военном отношении еще сильнее, еще могущественнее, первичные партийные организации уделять большое внимание и подобающее место вопросу об укреплении дисциплины в своих собственных рядах. Мы должны держать весь советский народ в мобилизационной готовности — это значит быть выше подвоя дисциплины — трудовой, государственной. А для этого раньше всего и прежде всего надо покоячить со всякими нарушениями дисциплины людьми, посягающими высокое звание коммунистов, передовых членов социалистического общества. Необходимо укрепить повсеместно партийную и государственную дисциплину — священная обязанность каждой большевистской организации.

Коммунистическая партия страны Советов одна и крепко сплочена вокруг своего Центрального Комитета и великого вождя партии товарища Сталина. Нет сомнения, что вооруженные, вдохновенные решениями Июльского пленума ЦК ВКП(б), решениями, открывающими новую страницу в процветании и росте могущества социалистического государства, большевики поведут 193-миллионный советский народ к новым, еще более величественным победам.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149

22 августа 1940 года, четверг

Год издания XXI

6030

Цена 10 н.

## УДАРНОЙ, СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ! Точно и неуклонно исполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

### Боремся за досрочное выполнение плана

Томская фабрика культтоваров за последнее время вышла в число передовых предприятий города. По сравнению с прошлыми годами, выпуск продукции увеличился во много раз; себестоимость снижена на 12 процентов.

Этих успехов мы достигли путем организации социалистического соревнования и стахановских методов работы. В составе рабочих мы сейчас имеем 60 процентов стахановцев, показывающих образцы социалистического отношения к труду.

Новый закон, направленный против лозырей, разлагателей, дезорганизаторов производства, мешающих честным труженикам работать лучше и производительнее, наш коллектив, как и все трудящиеся советской родины, встретил с большим одобрением.

За последний месяц на фабрике произошли большие изменения и, прежде всего, укрепились трудовая дисциплина. Если раньше ежемесячно имелось от 10 до 15 прогулов, то после введения Указа т. е. с 27 июня их было два. Значительно возросла и производительность труда многих рабочих и цехов в целом. Например, до июля цех валье — маше был самым отстающим; выработка его составляла не больше 70 процентов месячного задания. За июль этот цех выполнил производственный план на 126 процентов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня предоставляет нам широкие возможности для подготовки квалифицированных кадров и выдвижения передовых стахановцев на хозяйственную руководящую работу. Пятую годовицу славного стахановского движения мы встречаем большими производственными показателями и стахановской организацией труда.

В ответ на обращение угольщиков шахты Центральная-Ирмино коллектив фабрики обязался выполнить годовой производственный план к 1 декабря 1940 года и дать стране высококачественной продукции на 1 миллион рублей.

За выполнение этого обязательства мы взяли по-большевистски и уже добились ряда неплохих успехов. После обращения горняков, формировки тт. Генераленко, Заруцкая подняли производительность труда до 165 процентов, тов. Никитрозов выработал около 190 процентов нормы. Ушаковичи тт. Жаркова и Стружкова за смену выработали 160 — 170 процентов нормы каждая. Таких людей у нас десятки, они дают полное основание надеяться, что коллектив выполнит свое обязательство в срок.

В. БУЛКИН.  
Зав. плановым отделом Томской фабрики культтоваров.



Лучшие машинисты и помощники машинистов — водители тяжелых поездов паровозного депо Томск II. На снимке (слева направо): пом. машиниста И. Н. Скорик, машинисты А. А. Макашкин, П. И. Бочаров, Д. Д. Кузнецов, помощники машинистов В. И. Свейковский, А. Ф. Дехтарук.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО-НОВОМУ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, дающий руководителю предприятия мощное оружие в борьбе за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда. До опубликования Указа на нашем заводе почти ежедневно были случаи ухода рабочих и, как результат этого приёма новизны, особенно текучесть рабочей силы отрицательно влияла на процесс производства в литейном и механическом цехах. Здесь ощущалась большая нехватка слесарей, токарей, формовщиков и других специалистов.

Теперь этого нет. Люди закрепились на предприятиях, окончательно. Это можно показать на ярких примерах нашего завода. За май и июль, у нас было уволено 14 человек, из них большинство за систематические прогулы и опоздания. После опубликования Указа, уволено по разным причинам лишь 3 человека.

В период действия Указа значительно сократились прогулы и опоздания. Характерно отметить, что нарушение этого закона правительства падает на долю молодых, то есть на тех людей, которые на заводе работают не более одного года. Вот прогульщик шофер Д. Полицаров. Он пришел в завод в 1939 году. Производственная дисциплина у него была слабая, часто опаздывал, приходил пьяным. Ил. вот прогульщик, токарь Матеев Василий Петрович. На завод пришел в том же году, к работе относился халатно, систематически давал много брака и, чтобы скрыть его, воровал у радов столяков, често работающих товарищей продукцию, а

им подсовывал свою, бракованную. С мастером цеха он всегда грубил, не выполнял его указаний. В общем, работал, как ему вздумается. Сейчас все эти люди понесли наказание.

Основные же рабочие, которые имеют большой производственный стаж, честно и самоотверженно трудятся на своих постах.

Проводя в жизни Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, коллектив завода стал работать более дружно и организованно. В июле производственный план мы выполнили на 102,6 процента, ежедневно перевыполняется план и в августе. Отдельные товарищи показывают замечательные образцы стахановской работы. Так, например, токарь А. П. Кетов, дневное задание выполняет на 300 процентов. Он держит передовой мандат горкома ВКП(б) и горисполкома. Токляр Акулов дает тоже 300 процентов нормы, токарь Шушаков — 276, слесарь Бельский — 204, также работают и многие другие.

В первых числах августа мы обсудили на коллективе обращение горняков шахты Центральная-Ирмино имени Сталина. В ответ на этот замечательный почин у нас идет переработка старых социалистических договоров, готовится достойная встреча пятой годовицы стахановского движения. Собрание твердо решило годовую программу выполнить к 23 годовице Октябрьской социалистической революции.

Г. А. КОСТИН.  
Техникум завода «Республика».

### Выполняют обязательства

В артели «8 марта» обращение горняков шахты Центральная-Ирмино имени Сталина нашло горячий отклик. Готовая достойную встречу пятой годовицы стахановского движения, рабочие и работницы, пересмотрели старые социалистические договоры. Взяв новые, повышенные, обязательства, они настойчиво борются за их выполнение.

С первых же дней работы лучшие стахановцы взяли на себя обязательство значительно перевыполняют. Так, например, т. Агафорова свое дневное задание выполняет на 190 процентов, Сосунова на 170, Дементьева на 135. В результате пересмотра старых обязательств, 18 работниц, ранее не соревнующихся, сейчас взяли на себя конкретные обязательства и с честью их выполняют.

В. ЛАПТЕВ.

### Линия отремонтирована

Коллектив работников связи станции Томск II и Асино брали обязательство — привести в надлежащее состояние транспортную связь.

Проверка социалистических договоров показала, что коллектив честно выполнил свое обещание. Полностью отремонтирована столовая линия проводов на участке от станции Мележковна до станции Асино. На 50 процентов выполнен ремонт местной связи. Качество выполненных работ хорошее.

Наиболее высокие образцы в выполнении социалистических обязательств показали электромеханики тов. Коваленко и маляр тов. Борзов.

В настоящее время коллектив, в ответ на обращение горняков шахты Центральная-Ирмино имени товарища Сталина, производит переработку социалистических договоров на досрочное выполнение всего плана ремонта связи.

КАЛИН.  
Старший электромеханик связи станции Томск II.

### Прогульщик и его покровитель пойманы с поличным

Прогульщик и лгуны всячески пытаются обойти закон о трудовой дисциплине. Они выискивают всевозможные лазейки для того, чтобы оправдать свои дезорганизаторские действия.

В полилиннику № 2 явился Б. А. Рекутенко. Он жаловался на боль в пояснице. Врач Ходичев выписал ему бюллетень. Неверной, штампующей походкой Рекутенко слепил ретироваться. Но тут возмущались сотрудники полилинника. И вполне справедливо: во всем признаем Рекутенко был прав.

### Повысить ответственность командиров производства

После закона о переходе на восьмичасовой рабочий день в смену, которой руководит мастер-коммунист т. Матусевич, работа резко улучшилась. Заметно повысилась производительность труда и окрепла трудовая дисциплина. Кадровые рабочие, которые работают по несколько лет на фабрике, с особой энергией борются за проведение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

После обсуждения обращения горняков шахты Центральная-Ирмино между рабочими смены были заключены договоры на социалистическое соревнование. Взяв обязательства уже при новых нормах и расценках не только выполняются, но и перевыполняются. Работник Леонид Якушкин, десять лет работающий на фабрике, дает две с половиной нормы в день. Но полторы нормы выработывают тт. Иларионова и Тузикова. Работница по лодному брусу Анна Кузнецова выполняет ежедневно 130 процентов плана. Перевыполняют нормы станочники Клавдия Тюрина и Ульяна Дорюфеева, торцовщица Александрова Рожанова и рамщик Сорогеев.

Празда, есть еще и несоответствие, а то и просто любители жить за государственный счет. Вот, к примеру, в нашем дерево-обделочном цехе есть курсы торцовщиц, куда обычно приходят девушки, не имеющие производственной специальности. У них часто бывают прогулы. Совсем недавно на 4 часа раньше времени ушла с работы комсомолка Рязина. С 14 августа она совсем не является на фабрику. Ее учил, платил стипендию, а она нарушила закон, причинила большой ущерб нашему государству. За это ей придется отвечать перед советским судом, потому что в таких людям не может быть иного отношения. Но дело не только в том, что ее привлекут к ответственности. Нам нужно окончательно изжить прогулы. Для этого требуется сделать многое в нашем цехе, да и во всей фабрике караящая доска. Прежде всего, следует укрепить дисциплину среди командиров производства и потребовать от них большей ответственности за работу.

Позему, например, на курсах торцовщиц полая дисциплина?

Ответ на это дать не трудно. Инструкторы, обучающие работниц, нетребовательны. Есть там инструктор по практике бравовица Хайрулина. Она наоборот относится к нарушителям дисциплины. Несколько неадекватно, что она руководитель учены на производстве: за качеством работы не следит, не прививает добросовестного отношения к делу, ее ученики вредоносны сами себе и всегда только и ждут гуляка, стараясь поскорей уйти домой. Из-за плохой организации учены, окончившие курсы не получают нужной квалификации. Как правило, они допускают много брака, отчего сильно страдает производство.

Все сознательные рабочие с огромной энергией борются за выполнение Указа от 26 июня. Чтобы сломать сопротивление дезорганизаторов производства, необходимо повысить требовательность руководителей бригад, смен и цехов.

КАЛИН.  
Н. К. ПЕТРОВА.  
Депутат городского Совета.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### В ВОССТАНОВЛЕННОМ ГОРОДЕ СОРТАВАЛА

Корреспондент «Правды» разговаривал с председателем временного управления города Сортавала тов. Антоновым. Тов. Антонов сообщил, что за пять месяцев сильно разрушенный город приведен в порядок. Все, за небольшим исключением, фабрики и заводы восстановлены и сейчас работают на полный ход.

Фабричный завод дает ежедневно 15 кубометров фарфора. Нормально работает шерсто-прядильная фабрика, пущенная несколько дней назад. Фабрика имеет четырехмесячный запас сырья. Восстановился пивоваренный завод. Он сейчас снабжает население безалкогольными напитками высокого качества. Стороментный завод на днях отремонтировал паровик «Геркулес». В сентябре будет пущен лесопильный завод («Правда»).

### УБОРКА ХЛЕБОВ

К 15 августа по Союзу убрано 53.749.000 гектаров колосовых — 62 процента плана. Выполнил план колосовики Крайней АССР, Орловско-ладженский край, Полтавская область. Завершают уборку колхозы Молдавской СР, Кабардино-Балкарской АССР, Сумской, Харьковской и Николаевской областей. Началась уборка колосовых на далеком севере — в Якутской АССР. Широки фронт идут уборочные работы в Сибири. (ТАСС).

### ПОДНЯТ ЛЕДОКОЛ «ШАУМЯН»

В районе острова Чечень со дна Каспийского моря поднят ледокол «Шаумян». Корабль пролежал четыре года на глубине 26 метров. Подъемными работами руководил начальник Каспийской экспедиции Эпронтов Кузнецов. «Шаумян» буксируется в порт Махач-База.

### ЗАКЛАДКА ПАМЯТНИКА ЧКАЛОВУ

ГОРЬБИИ. (ТАСС). Радостно отметили День сталинской авиации трудящиеся города Горького. На Верде-Волжской набережной имени Жданова, где любил отдыхать Валерий Павлович Чкалов, сегодня состоялся многолюдный митинг, посвященный закладке памятника великому летчику нашего времени. Через два с половиной месяца здесь будет сооружен бронзовый памятник народному герою. Около 200 тысяч трудящихся участвовали в празднике на горьковском аэродроме. Они наблюдали за парадом самолетов, прыжками десанта парашютистов и групповым полетом самолетов.

### 4.000.000 КИЛОГРАММОВ ЧАЯ

Чайные фабрики Грузии уже выработали свыше 4 млн. килограммов чая, значительная часть которого отправлена на чайзаводские фабрики Союза. Почта в полтора раза больше, чем было намечено по плану, пригодно чаев высшего сорта. (ТАСС).

### СТРОИТЕЛЬСТВО 3-й ОЧЕРЕДИ МЕТРО В МОСКВЕ

— Орденоносный коллектив Метрострой закончил уже проходку 15 километров тоннеля третьей очереди метро. На Покровском радиусе от Курского вокзала до Центрального стадиона СССР в Измайлово пройдено 8 километров и на Замоскворецком — от площади Свердлова до автозавода имени Сталина — 7 километров.

На новой трассе строится 7 станций. Их оформляют 30 скульпторов, художников и архитекторов. 22.000 квадратных метров плит мрамора было уложено на 13 станциях первой очереди метро. Для семи станций третьей очереди потребуется 20.000 квадратных метров мрамора.

### СБОР ХЛОПКА

АШХАБАД. (ТАСС). Сельхозартель «Первое мая», Кировского района, первой в Туркмении приступила к сбору хлопка. Колхоз хорошо подготовился к уборке. Проведен инструктаж бригадиров и звеньевых по технике сбора хлопка обеими руками. Оборудованы площадки для приема урожая.

### К СВЕДЕНИЮ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении Антонова зала университета (проспект Тимирязева, № 3)

### СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Повестка дня: Об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б) — доклад т. Хайновский. Приглашенные бюллетени на собрание выданы в районах ВКП(б). Члены и кандидаты пленума горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии проходят по своим мандатам. ГОРКОМ ВКП(б).

